Actualiteitsopdracht - Fatbikes ideaal?
Sinds 2022 duiken ze op steeds meer plekken op: fatbikes. Lekker snel en makkelijk
grotere afstanden afleggen op een elektrische fiets. Ideaal! Of toch niet?

1) Vorm een overleggroep van acht leerlingen.
2) Splits vervolgens op in tweetallen en verdeel de actoren die betrokken zijn bij dit conflict. Elk
duo vertegenwoordigt één van de volgende actoren.

Fabrikanten / Minister van Burgers die Burgers die

verkopers van Infrastructuur fatbikes overlast

fatbikes en Waterstaat gebruiken ervaren van
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3) Als duo verdiep je je in de actor.
a) Vul voor de kant van jouw actor een ASWB-schema in. Zoek eventueel online naar meer
informatie.
b) Denk goed na of er verborgen standpunten of belangen zijn waar je liever niet direct mee
te koop loopt, maar die voor jouw actor wel meewegen. Hierbij mag je best wat dingen zelf
verzinnen, zolang het maar realistisch is.
c) Wat is voor jullie actor de meest gunstige manier om dit probleem op te lossen? Werk dit kort
uit en bedenk een paar argumenten waarmee je anderen kunt overtuigen voor deze oplossing.
4) Kom weer met de groep van acht bijeen. Elk duo presenteert kort zijn ASWB-schema. Let op!
Eventuele verborgen belangen en standpunten hoef je natuurlijk niet openlijk te noemen.
a) Noteer de ASWB-schema's van de andere actoren, luister goed naar hun oplossingen.
b) Ga nog niet in discussie, maar stel wel vragen om de andere actoren zo goed mogelijk te
begrijpen. Vraag door tot je hun belangen en waarden duidelijk hebt.
5) Ga weer uiteen in tweetallen en analyseer de verzamelde gegevens.
a) Welke oplossing zou voor jullie werkbaar zijn? Wat moet er dan nog aangepast worden?
b) Welke aanpassingen kunnen jullie in de door jullie bedachte oplossing doen om anderen te
overtuigen hiermee akkoord te gaan? Maak hierover wat notities als voorbereiding.
6) Jullie komen weer met alle actoren bij elkaar en gaan onderhandelen over een oplossing. De
oplossing kan pas doorgevoerd worden als alle betrokkenen ermee instemmen!
7) Evalueer tot slot het overleg en de oplossing.
a) Is het gelukt om tot een oplossing te komen? Waarom wel of niet?
b) Welke actor was het moeilijkst om een overeenstemming mee te bereiken? Hoe kun je dit
verklaren vanuit hun belangen of waarden?
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